

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Una conferencia

El sábado a las ocho y media de la noche, dió su anunciada conferencia en el Centro Instructivo de la Unión Patriótica de San Antón, el notable abogado don José Calero Jordán.

La juventud—comenzó diciendo el Sr. Calero—que habría de ser la esperanza del porvenir, la alegría de los buenos, la paz y el consuelo en el seno de la sociedad, engendra el más cruel pesimismo, mata toda esperanza para días mejores y en nuestros corazones hace nacer la tristeza, el desengaño y el desconuelo más profundo y desgarrador.

Y es que la juventud de nuestros días, dominada por las pasiones y el odio, carece de los ideales elevados que produce la fé.

Por la fé fueron siempre gloriosas las juventudes españolas y registrando la historia se ven páginas heroicas que son la admiración del mundo entero. Levanto, Tráfalgar, Cavite, etc.

En inspiradísimos párrafos expone el concepto de la Patria y recuerda a la juventud que le escucha el papel importantísimo que le está reservado en estos momentos, cuyo deber incumplido es de una gran responsabilidad; deberes que con el mayor entusiasmo y sin timidez hoy que practicarlos delante de la sociedad con intrepidez y valentía y confesar por doquiera la fé en Cristo que está fé de nuestros pasados y la que hará a España grande.

El orador felicita a la nueva Junta de la Juventud Patriótica de San Antón y le anima a trabajar por el barrio porque trabajando por él, lo hacen también por el España.

El brillante discurso del señor Calero interrumpido constantemente por los aplausos, fué magistral pieza oratoria, por su claridad de pensamientos y elegante y fácil dicción, porque su palabra elocuente y agradable supo poner el escalofío del entusiasmo en todo el auditorio numerosísimo, que con extraordinario interés se escuchó.

El acto fué presidido por el Concejal don Andrés Soler Mezanares que hizo el resumen de la conferencia, de manera elocuente y fué también muy aplaudido.

La presentación del señor Calero la hizo el Presidente del Centro de la Unión Patriótica, que leyó unas cuartillas enumerando los méritos del conferenciante.

Profesión

religiosa

El miércoles a las nueve de la mañana se celebrará en la capilla de las Siervas de Jesús la profesión perpetua de tres religiosas de esta comunidad.

Intento de robo

El sábado en la noche se intentó cometer un robo en la Casa del Niño, a cuyo alero los cacos hicieron un teladro en el techo de la Sala de Administración.

Gracias a la intervención del guarda de la Casa que acudió con el sereno, el intento quedó frustrado, huyendo los ladrones, ignorándose que se puedan ser.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Procedente de Murcia hemos tenido el gusto de saludar al coronel del regimiento Sevilla don Emilio Hernández Mayayo.

—Ha marchado a Madrid don Adolfo Quetentí.

—Ha regresado de Valencia a donde marchó con motivo del fallecimiento de su señora madre el propietario del Hotel de Francia don José María Amorós, al que reiteramos nuestra sincera condolencia.

—De Lorca, don Juan Dorda e hijo.

—A Barcelona han marchado el Ingeniero don Manuel Canovas y su distinguida esposa doña Adella Mendez.

—Para Barcelona han salido el capitán de la Guardia Civil D. Julio Garrido y su distinguida esposa.

—Para pasar una temporada con los señores de Holt ha llegado doña María Teresa de La Cueva de Sirvent.

—De Mahón ha regresado el Capitán de Fragata don Juan Muñoz Delgado.

—Han salido para Sevilla don Angel Viñez y don Eduardo Navia Casorio y Aguirre.

—De Madrid ha regresado doña María de la Figuera de Grey con sus encantadoras hijas que salen del Colegio de esclavas del Sagrado Corazón a pasar las vacaciones en Cartagena.

NOTAS VARIAS

El té que dió ayer domingo el Gran Hotel, estuvo muy animado. Entre las señoras que asistieron recordamos a la Excm. señora de Rivera, señoras de Espio, Montesoro, Azarola, Portela, Viuda de Barco, Chacón Soler (D. J.), Carbonell, Viuda de Gullian, Ramos Izquierdo, Ferro (D. T.), Viuda de Montijo, Azar (D. J.), Bar nuevo, Juan, Oliver (D. D.), Ochos, Viuda de Soler Espiauva, González Grau, Aparicio, Navarro, Holt, Mir, Serón, Viuda de Pardo, Campo, Duelo (D. M.), Monteverdi, Fuertes Cantillana, Vázquez de Castro, Señoritas de Portela, Rivera, Espio, Soler, Zummel, Chacón, Gullian, Azarola, Ramos Izquierdo, Murcia, Martínez Domenech, Cuesta, Soler, Díez Clemente, Gomez Ramos, Juan, Rosique, Soler Espiauva, Aparicio, González Grau, Holt, Pedreño, Roig, Huertas, Pardo, Cánovas Campos, Ruiz, Monteverdi, Serón, Alárcos, Augusto, Rosique, Fernández, Gullian, y García.

—Ayer tarde a las 4 celebró en la Iglesia del Carmen el matrimonial enlace de la bella señorita Ana García, Martínez, hija del Comerciante de esta plaza don Ramón y el joven don Esteban Cano Cervantes. Fueron padrinos por don Francisco Cervantes y señora, hermanos del novio, firmando en el sota matrimonial como testigos don Gerardo de la M. Martínez Azudo, don Fausto Peragón y don José Aroyo.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia.

Enhorabuena.

ENFERMOS

Se encuentra mejorado de su enfermedad el Notarío don Juan Girón.



Información

de Marina

Se han presentado a la Superior Autoridad del Departamento, el Capitán de Fragata don Juan Muñoz Delgado y el Contador de Navío don Rafael Quixal con los alumnos de la Escuela de Administración.

—De dicha Autoridad se han despedido el Capitán de Fragata don Enrique Pérez Chao y el Teniente de Navío don José Fernández Pery.

—El Excmo. señor Capitán General ha recibido esta mañana a los Jefes y Oficiales con mando en el Departamento.

—Se pasaporta para Mahón, con destino a aquella base Naval, al segundo Condestable don Bartolomé Caula Bagur.

Del Diario Oficial

Nombra Comandante del Torpedero número 15 al Teniente de Navío don José Hernández y de Flores.

—Id. id. del Torpedero número 8 al Teniente de Navío don Gonzalo Bruquetas Llopis.

—Embarca en el Submarino «B 3» al segundo Maquinista don Francisco Batista Florenza.

—Concede la separación del servicio al segundo maestro de albañiles de este Arsenal, don Adolfo Chumilla.

—Nombra operario de segunda del taller de Artillería de este Arsenal, a don Ricardo Orcajo Vázquez.

—Se declaran especialistas en Radiotelegrafía a los Tenientes de Navío don Manuel Sierra don José Luis de Miranda y don Alfredo Ojiva y a los Alferoces de Navío don Juan Sarmiento y don José de Pedro Fernández.

—Dispone que el Contador de Navío don Antonio Navarro cese al finalizar el curso actual en el cargo de Profesor de la Escuela de Administración y pase de Auxiliar de la Intervención de este Departamento.

—Id. que el Contador de Navío don Edmundo Nuñez pase de profesor de la Escuela de Administración y que el de igual empleo don Manuel González continúe desempeñando el destino que le confirió la R. O. de 26 de octubre.

—Concede gratificación de cargo al segundo Contramaestre don José Carrera, embarcado en el submarino «B 5».

—Clasifica en la situación de retirado al operario de primera don Antonio Lorente y al de tercera don José Díaz Martínez, con el haber mensual de 228'75 y 138'75 ptas. respectivamente.

Hace 40 años

Lunes 16 de diciembre de 1889

Han empezado a colocarse las columnas y vigas de hierro, para la construcción del gran mercado que ha de edificar el señor don Pedro Gonesa en la Calle de Paeita de Murcia.

—Nuestro querido amigo y colaborador señor Martínez Rizo, nos ha facilitado el siguiente telegrama.

San Fernando, 15. 7. n.

Esta mañana salió el submarino con rumbo a mar franca y al llegar a Pozo Santa Isabel, en donde hay buen fondo se sumergió y disparó tres torpedos con tal precisión que entusiasmó a cuantos presenciaron el acto.

A medida que el día avanzaba

Conferencia de la tarde

(Servicio telegáfico de nuestro corresponsal en Madrid)

Varias noticias

Madrid.—Ha comenzado esta mañana en la Audiencia la visita de la causa contra el doctor Garrido que mató a su esposa en el hotel Alfonso XIII.

Había acudido a presenciar la sesión enorme público, pero la Sala acordó que se celebrará la visita puerta cerrada.

—Noticias de Vigo dicen que el vapor «Cabo Oropesa» ha enviado un radio comunicando haber sido abordado por otro vapor en la ruta Santander-Vigo y hallarse en situación apuradísima.

En su auxilio han salido dos vapores, los que aún no han regresado.

Río de Oro.—El avión de Challes y Larre Borges ha pasado en vuelo a las seis menos diez con rumbo a Suroeste.

Madrid.—La Gaceta publica el Decreto fijando el cupo de marinería para 1930.

Cartagena contribuirá con un contingente de 1723 inscritos.

También inserta una disposición declarando jubilado a don Mario Méndez Bejarano, catedrático de Literatura del Instituto del Cardenal Cisneros.

—En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se celebró ayer la recepción del señor Villanueva. Presidió Sánchez Toca.

El recipiendario leyó un discurso sobre el régimen representativo y parlamentaria.

Le contestó Alcalá Zamora.

—En la tarde de ayer en Chamberl José Rubio García mató de una puñalada a su ex novia Gregoria Agudo.

—El marqués de Estella pasó la mayor parte del día en la finca del Quejigal, propiedad de a duquesa de Padent.

Regresó a las ocho al ministerio del Ejército.

Después esuvo en la estación del Norte para despedir al ministro de Marina y a su esposa que marchan a Bilbao para asistir a la botadura de dos nuevos buques de la Compañía Ibarra en la que será madrina la señora de García de los Reyes.

Sevilla.—Emprendió ayer el vuelo el avión en el que el aviador francés Challes y el teniente coronel uruguayo Larre Borges intentan cruzar el Atlántico. A las 20'40 pasó con dirección

atreviéndose el Norte hasta el punto de no poder aguantar en la mar los buques que le acompañaban, por lo que se dieron por terminadas las pruebas que proseguían pasado mañana lunes.

(De nuestra colección.)

a Por o Firme comunicando «Bien todos, sin novedad».

Toledo.—Ha regresado el Cardenal Primado de Talavera donde presidió la peregrinación de la Virgen del Prado.

Ha concurrido en ésta a la apertura de la Asamblea Mariana.

El Boletín Eclesiástico del Arzobispado publica una declaración firmada por todos los preladados sobre los incidentes provocados por un sector indetereminado de prensa acerca de la propiedad artística.

Se dice en dicho documento que la Iglesia tiene derecho nativo, independiente de la potestad civil para adquirir, retener y administrar los bienes temporales.

En el caso de que la Iglesia española pasase por tiempos malos sabría llevar con dignidad su pobreza, conservando hasta el sacrificio las joyas de arte.

Segovia.—Se celebró el homenaje al ministro de Instrucción en el Monasterio de El Pardo.

Se dijo una misa y el obispo dirigió una sa utación fervorosa descubriéndose después una lápida dedicada al señor Calero.

Valencia.—Se han celebrado con gran solemnidad los actos en honor de la Inmaculada.

Presidió el doctor Benavent que pronunció inspirado discurso.

Ha llegado el conde de Rodríguez San Pedro, delegado del Cardenal Primado, que presidió la Asamblea.

Málaga.—En la carretera de Málaga a Cádiz chocaron un auto y una camioneta.

Resultaron muertos Juan Rosa Ariza y Antonio Navao y otros dos heridos.

Buques de guerra

Hoy salieron a órdenes prácticas los submarinos B 6 y B 5.

El Kasuro salió a hacer prácticas de combate a la mar para completar prácticas.

ANTONIO BERMEJO SANDOVAL

México-Diarieta

Plaza de San Francisco 25, 1.ª

Compañía de 30 a 1 y de 4 a 7

En tercera plana originales

de Inland